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Sportfederatiedecreet  - Padel

Door het Sportfederatatiedecreet dat intussen enkele jaren geleden werd goedgekeurd, 
werd het Vlaamse sportlandschap geherstructureerd, met slechts één gesubsidieerde 
unisportfederatie per sporttak.

Betreffende deze opdeling heb ik echter nog een vraag, die ingegeven wordt door de 
ambigue situatie waarin padel zich nog altijd bevindt. Padel is een sport die steeds 
populairder wordt, zowel in België als internationaal. Een stijgend aantal sporters spelen 
padel in competitievorm (maar liefst 7000) en een veelvoud daarvan beoefent de sport 
op recreatieve basis. In 2017 deed Padel Vlaanderen vzw om deze reden dan ook een 
aanvraag om in de sporttakkenlijst opgenomen te worden. Men moet immers opgenomen 
zijn in de sporttakkenlijst om in aanmerking te komen voor subsidies. Op dat moment 
had u als minister Padel Vlaanderen vzw reeds erkend als sportfederatie en hadden de 
initiatiefnemers reeds gezorgd voor een volledig operationele ondersteuning van clubs, 
competitie- en opleidingsaanbod.

Om op de sporttakkenlijst te worden opgenomen moeten sporttakken minstens voldoen 
aan twee van de volgende voorwaarden :

a) Een door een sportfederatie gereglementeerde fysieke activiteit betreffen met een 
cardiovasculair trainingseffect die een persoon in gezonde, milieuvriendelijke, ethisch 
en medisch verantwoorde omstandigheden verricht.

b) Olympisch zijn of vertegenwoordigd worden door een internationale organisatie die 
opgenomen is in de ledenlijst van de internationale unie van sportfederaties 
(SportAccord, nu GAISF).

c) Een voldoende groot draagvlak hebben in het Nederlandse taalgebied.

Op basis van deze voorwaarden kon padel niet worden opgenomen in de sporttakkenlijst. 
Men is immers niet opgenomen in de lijst van SportAccord/GAISF (al is dit wel een punt 
waarop men op korte termijn verandering verwacht, vermits padel nu de ‘observer 
status’ heeft. Ook het draagvlak was niet groot genoeg.

Tennis Vlaanderen kreeg als unisportfederatie voor tennis wél een subsidie voor een 
laagdrempelig sportaanbod rond padel uit te bouwen. Het gaat hier om een bedrag van 
om en bij de 90.000 euro.
 



1. De voorwaarde om een voldoende groot draagvlak te hebben, is noodzakelijk om in 
de sporttakkenlijst opgenomen te worden. Zo’n draagvlak is echter een vrij ambigu 
begrip. 

Kan de minister de voorwaarden verduidelijken wanneer er sprake is van een 
‘voldoende groot draagvlak’? Het is immers van belang voor bijvoorbeeld padel om 
aan deze voorwaarde te voldoen, want in dit geval kan de sport op de 
sporttakkenlijst geplaatst worden.

2. Tennis Vlaanderen wordt nu gesubsidieerd om padel aan te bieden via de subsidies 
voor een laagdrempelig sportaanbod. Deze subsidie wordt gegeven voor de duur van 
een Olympiade. 

Klopt het dat nadien padel niet verder kan ondersteund worden via een subsidie aan 
Tennis Vlaanderen?

3. Wat zijn na het aflopen van deze vierjaarlijkse subsidieperiode de 
toekomstperspectieven voor padel via Tennis Vlaanderen? Wanneer de subsidie voor 
een laagdrempelig sportaanbod wegvalt, zal de tennisfederatie dan in hen blijven 
investeren, zoals ze doet voor leden die wél subsidieerbaar zijn (gezien padel niet 
opgenomen is op de sporttakkenlijst, zijn de leden die enkel padel beoefenen immers 
in principe niet subsidieerbaar)?

4. In artikel 21, 1°, van het sportfederatiedecreet valt te lezen dat sportfederaties van 
categorie A1 uitsluitende de organisatie (…) van één sporttak op het oog mogen 
hebben.

Is de beslissing om padel bij Tennis Vlaanderen onder te brengen in lijn met de 
decretale regels, meer bepaald aangaande het aanbieden van meerdere sporttakken 
binnen één unisportfederatie? Mag een unisportfederatie meerdere sporttakken 
aanbieden? 
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1. Artikel 9 van het decreet georganiseerde sportsector bepaalt het volgende: “De 
Vlaamse Regering bepaalt op advies van de sectorraad voor Sport van de Raad voor 
Cultuur, Jeugd, Sport en Media, de sporttakkenlijst. Op de sporttakkenlijst kunnen 
sporttakken worden opgenomen die voldoen aan minstens twee van de volgende 
voorwaarden:
1° een door een sportfederatie gereglementeerde fysieke activiteit betreffen met een 
cardiovasculair trainingseffect die een persoon in gezonde;
milieuvriendelijke, ethisch en medisch verantwoorde omstandigheden verricht;
2° Olympisch zijn of vertegenwoordigd worden door een internationale organisatie die 
opgenomen is in de ledenlijst van de internationale unie van sportfederaties 
(SportAccord);
3° een voldoende groot draagvlak hebben in het Nederlandse taalgebied.”

Om de toepassing van de voorwaarden correct te kunnen interpreteren, moet men de 
finaliteit van de sporttakkenlijst juist interpreteren. Dit is geen lijst die sporttakken 
erkent of niet. De sporttakkenlijst wordt in artikel 2, 14°, van het decreet 
georganiseerde sportsector gedefinieerd als “de nominatieve lijst van sporttakken die 
voor subsidiëring van sportfederaties in aanmerking komen”.

Onder voldoende groot draagvlak binnen het Nederlandstalig taalgebied wordt 
verstaan dat de sport in kwestie gekend is in Vlaanderen bij de brede bevolking en/of 
door een voldoend groot aantal sporters beoefend wordt. Bovendien moet men bij de 
inschatting van het draagvlak ook rekening houden met de geest van het decreet die 
de sporter centraal stelt.

Als aan twee van de drie vermelde voorwaarden wordt voldaan, kan de Vlaamse 
Regering ervoor opteren om een sporttak op te nemen op de Sporttakkenlijst. Deze 
beleidsbeslissing wordt genomen rekening houdend met de algemene visie van het 
decreet van 10 juni 2016 waarbij duidelijk werd gekozen om geen structuren om de 
structuur te subsidiëren, maar wel de sporter centraal te zetten en zoveel mogelijk 
mensen te laten sporten.
De Vlaamse Regering heeft, na advies van de Vlaamse Sportraad, de sporttakkenlijst 
vastgesteld als bijlage 3 bij het Besluit van de Vlaamse Regering van 16 september 
2016 tot vaststelling van de algemene erkennings- en subsidiëringsvoorwaarden voor 
de georganiseerde sportsector.

2. Tennis Vlaanderen vzw heeft voor de huidige Olympiade (2017-2020) voor het 
ingediende project, binnen de beleidsfocus laagdrempelig sportaanbod, rond de 
uitbouw van padel in de tennisclubs positief advies gekregen van de externe 
expertcommissie die zoals decretaal voorzien alle dossiers evalueert. Het project werd 
voor 4 jaar goedgekeurd. Dit betekent dat dit project tot 2020 gesubsidieerd kan 
worden. Het door Tennis Vlaanderen ingediende project beleidsfocus laagdrempelig 
sportaanbod is volledig conform het decreet van 10 juni 2016 waarbij er namelijk 
gevraagd wordt in te zetten op een uitbreiding van het standaardaanbod van de 
sportfederatie en er via de sportclubs aanvullend op het klassieke aanbod gewerkt 
wordt. 



Voor hetzelfde project binnen de beleidsfocus laagdrempelig sportaanbod kan Tennis 
Vlaanderen in de volgende Olympiade geen ondersteuning meer ontvangen, Tennis 
Vlaanderen kan wel nieuwe projecten indienen in de volgende Olympiade.

3. De mate waarin het project in een opvolgprogramma voorziet en de mate het project 
duurzame producten of trajecten ontwikkelt, zodat het project na afloop van de 
aanvullende subsidies succesvol kan verdergezet worden, zijn opgenomen in de 
beoordelingscriteria waarmee wordt rekening gehouden bij de beoordeling van 
projecten in de beleidsfocus laagdrempelig sportaanbod (art. 8 BVR van 16/9/2016).

Gezien de vraag naar het aanbieden van padel als laagdrempelig sportaanbod in de 
tennisclubs van Tennis Vlaanderen vzw, de investeringen van Tennis Vlaanderen vzw 
in de uitbouw van padel ten behoeve van haar leden, en gezien er intussen heel wat 
padelcourts werden opgericht bij tennisclubs aangesloten bij Tennis Vlaanderen vzw, 
wordt er inderdaad voldoende garantie geboden dat Tennis Vlaanderen vzw ook na de 
lopende olympiade zal voorzien in de continuering van een padelaanbod voor haar 
leden.

Het inzetten op de beleidsfocus laagdrempelig sportaanbod heeft er vandaag toe geleid 
dat het aanbod van de tennisclubs breder is geworden en indien de infrastructuur 
aanwezig is, er door de leden zowel tennis als padel wordt gespeeld, naast gemengd 
en dubbel spel. Een minderheid van de leden van Tennis Vlaanderen vzw beoefenen 
enkel padel.

4. De unisportfederatie Tennis Vlaanderen vzw biedt één sporttak aan, nl tennis. Deze 
sporttak is vermeld op de sporttakkenlijst.
Bij de opmaak van het decreet van 10 juni 2016 was het een bewuste beleidskeuze 
om geen disciplines per sporttak op te nemen, zodat een sporttak in de ruimst 
mogelijke zin kan worden geïnterpreteerd. Zo wordt aan vernieuwing binnen het 
sportlandschap alle kansen gegeven. Door de disciplines niet op te sommen is het 
mogelijk dat nieuw opkomende trends en sportdisciplines worden opgepikt via een 
verwante sporttak op de lijst en onder deze vleugels kunnen groeien, zonder een 
versnippering in het landschap in de hand te werken. 


